

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:		Feloldás szerkesztő, lapnyújtásos és kiadó:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Egész évre	8 kor	BALKÁNYI ERNŐ.	F. O. U. T. A.
Fél évre	4 .	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Hirdetéseket díjazásba szerint.
Negyed évre	2 .		Kéziratok nem adtak vissza.
Egyes szám ára 20 fillér.			

A magyar állam és a kivándorlás.

Estendő óta alig múlik el nap, hogy egyik másik, vagy valamennyi fővárosi lap fel nem jaidulna a kivándorlás miatt. És ugyancsak estendők óta folyton ugyanazon hangon, ugyanazon modorban tárgyalják a kivándorló ügyét. Tele tüdővel szdják az ugynevezett kivándorlási ügynököket, a külföldi hajóársutalokat és azokat a szegény balsorsdültözte magyarokat, akik idehaza nem tudnak megélni és elmennek az oceán másik oldalára. Nem csoda, ha az ilyen nem tárgyilagoss felfogásnak nincsen meg a fogantaja. Akarhogy irnak is az újságok, a kivándorlás mindinkább erősödik, az ügynökök akadálytalanul folytatják munkájukat és a nép helyzetén semmit nem javítanak, hogy elvegyék kedvét a kivándorlástól.

E czikk írója nem lát olyan nagy veszedelmet a kivándorlásban. Sőt ellenkezőleg, olyan bevezető csatorna felét lát benne, mely megkönnyíti az állam és a társadalom terheit. Mert az a magyar gazda vagy munkás aki hosszú és keserves küzködés után rászánja magát arra, hogy elmeny az idegenbe, megélni, pénzt keresni, ha itt maradna, csak terhére válna az államnak és a társa-

dalomnak, vagy elpusztulna nyomorában, vagy a bün ösvényére kényszeritendé az éhség. Szóval, a legtöbb kivándorló, ha nem vándorolna ki, szaporitana a nálunk ugyis elég nagy számarú a proletároknak, ami aztán komolyabb következményeket vonna maga után. —

Azután meg nem ugy megy el hazulról a kivándorló hogy sohas térjen többé vissza. Megállapított tény, hogy a kivándorlók nyolcevan százaléka hazajön. De nem szegényen, éhesen, nyomoruságosan, mint ahogyan elhagyták hazajukat. Hanem vidáman, jól kiöltözödve, pénzzel és reménységgel. Visszamennek szülőfalujokba és ha csak lehet, újra visszakeresztek azt a hazaszkát és földesceket, amit az adó vagy egyéb adósság miatt arveztek el. Megtelepszének és akik néhány estendő előtt gyüjöllettel és keserítő szivükben hagytak el hazajukat, most annak nyugodt s jómódu polgáiraivá válnak. Amerikában, a csul Amerikában keresetek a pénz hozzá . . .

S ni stóljuznak arról a millió és millió forintól, melyet a kivándorlott apák, fiak és fiaverek küldenek haza évente családijuknak? Egész nagy jarasok élnék amerikai pénzöb, a családok, az ipar, s kereskedelem az adóhivatal. Ha azok a szegény emberek nem mentek volna ki Amerikába, azokon a

videkeken most olyan nagy lenne a nyomoruság, akár csak a rutének között.

Gyakran irnak a lapok kivándorlók pusztulásáról s az ilyen sporsdikus eseményt általánossá teszik, úgy hogy az ember azt hiszheti, hogy a magyar kivándorlók valamennyien az ébhallal bírköznek odakint. Ezt a politikát nem lehet helyeselni. Megesik, hozzá bizony elég gyakran megcsik, hogy kivándorlók elpusztulnak, tönkre mennek, legtöbbnyire a kivándorlási ügynökök gazsága folytán.

Dehát tessék akkor a kivándorlási ügynökök ellen fordulni, tessék a kivándorlók ügyét rendezni! Ez lenne az orvólas egyedüli módja, nem a nemtoródmőség strucc politikája, sem a goromba újságczikk. Ha a magyar állam szivén viseli a kivándorlók sorsát, akkor ne igyekezzék megakadályozni a kivándorlást, mert erre ugy sem képes. Aki idehaza nem tud megélni, de Amerikában jölettel remél, azt nincs az a hatalom, ami visszatartsa.

A magyar állam itt csakis ugy állhat hivatása magaslátán, ha kezébe veszi a kivándorlás ügyét. Ha minden irányban támogatással és felvilágosítással szolgál a kivándorlóknak. Ha a kivándorlási tarsulatokat, melyekről hibezonyul hogy csak a kivándor-

TÁRCSA.

Sirassatok.

Howy új szerelm nyíljon szivemben,
Érom már arra nem maradt
Hogy a régi szerelmem elfeledjem,
Szótszusztaim íjruságomat.
Pírósló arczsal, forró vérel
Fiatal agyastýjn vagyok.
Füök, leányok, kik szeretni tudtok
Sirassatok.

Fanyar a csók, ódles sem hevít fel
Unom a tomboló szerelmeket.
Unom a bódulatos gyönyöröcckel
Teljes nagy nyári éjeket.
Unom, ha bajtót ártatlansággal
A léány szemé felem rugyok.
Füök, leányok, kik szeretni tudtok,
Sirassatok.

Az én szivemnek nincsen semmi vágya,
Csak dobban öntudatlant!

Az én szunyivadásomnak nincsen álma
Tan nem is álom az, mi rám borul
Hanem a sir érzetelen nyugalom
Én minden éjtel meghalok.
Füök, leányok, kik szeretni tudtok,
Sirassatok.

Ah, hogy lehültem, haj, minő hideg van!
Mert van nekem hilegem?
A láóg, mely lángol minden nyomorultnak
Miert lett nekem iügem?
O mint igyelen ökök, kik szeretnek,
Füök, leányok, kik szeretni tudtok,
Sirassatok.

LANTOS.

Csak egy szó . . .

Csak egy szó az, mit mondani akarok,
Nezz szemembe kifejező láthatod
Nezz szemembe, ugy én is kivásvanom.
Hogy mi lakik a szivedbe angyalom.

A lelünkkel tegyük meg a vallomást,
Hogy titokban rég szereljük mi egymást.

S jó az idő, hogy oltárhoz vezetlek,
Hol kimondom azt az egy szót:

szeretlek!

BENI VILMOS.

Az asszony!

— „Az Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája. —

Attól a naptól, mikor a szép özevgy: Somlák Árpádné letette lábát a kis szépségségt furdóbe, több mint hét százépen se ur és özevgy sorban élő ifjú és keserbébe ifjú uri ember plántakozott be az eddig meglehetésen unatkozó furdó társaságba. Amibár az újonnan érkezett urak nem sok lendületet adtak amós örök tere megvalósításának, a mely éptny ott szaví szálait a háltérmecken, mint a joroukon át, minden társas összejövetelen, egész a nyári furdózeségekig. Egyikből se nézett ki a presumtiv völegény, mert hisz egybe se arult el más gondolatol, mint azt, hogy hódoló rabszolgája a színtylo szép, mint gazdáj özevgynek.

— Meg maga is itt van? jól megérkezésé után való reggel a hajós özevgy, mikor Belafaly Bélavál, a fess főhadnagygyal találkozott a forrásnál.

Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal es kézfizit

mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG;

Elvállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba vágó munkát.

lók kiszíjolyázására törekvésnek, az ország-
ból kintállítás.

S végül ez a fő, ha odakint Ameriká-
ban is megmarad a kivándorlók támaszának.
Ha azokon a vidékeken, ahol kivándorlók
nagyobb számmal telelnek meg, konsula-
tusokat állít le, melyek azon örköndek,
hogy jogtalanság ne essék idegenbe vándorol-
niépének s ne engedje őket bűnbe vagy
nyomorba jutni. Nemcsak érkeket, de anyagi
tekintetben is azonnal szembetűnő emek az
intézkedésnek az előnyös volta, mert hisz
a magyar munkás az idegenből vagy háza
küldi a pénzt, vagy összegyűjti, s úgy jön
vélé. Midőn az intéző körök a kiván-
dorlás ügyével foglalkoznak, ebből a szem-
pontból ítéljük meg a helyzetet, amint azt
tettek és teszik a Német, Angol, Francia
és Oroszországban, melyeknek kivándorolt
lakossága népesítette be a múlt században
Amerikát.

Nem strucz politikára, nem hazafis
frázisokra van szükség e kérdésben, hanem
okos és humánus állami intézkedésre.

HIREK.

— **Kérelem.** Lapunk f. hó 1-ével a
VI. évfolyam második nyegyedebe lepett; ez
alkalmal tisztelettel kérjük azon t. elő-
fizetőinket, kiknek előfizelésük lejárt, azt
megújítani, a kik pedig előfizetés díjjal
hátrélekednek, azok előlébb beküldeni
sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében
fenakadás történjék. Tisztelettel
a kiadóhivatal.

— **Megei rendkívüli közgyűlés.** Zalavármegye
törvényhatósági bizottsága f. hó 13-án delőttél f. hó
9 órakor a vármegyeház gyűléstermében rendkívüli
közgyűlést tart, melynek kizárólag tárgyát Dr.
Gyömöréy Vince bizottsági tagnak a közpórti

hivatalok megvizsgálására kiküldött bizottsági
előnökségről történt lemondása folytán új elnök
megválasztása képezendő.

— **Eszküvő.** Schwarz Ad. Arnold helybeli
gabona és fakereskedő folyó hó 20-án tartja eskü-
vőjét Wirtmann Benő helybeli kereskedő leányával,
Rozsika kisasszonnyal.

— **Alapszabály jóváhagyása.** A helybeli kor-
csolyázó egyes alapszabályát és a passai társas-
ág alapszabályát a helybeli miniszter a bemutatási
záradékkal ellátta.

— **Megei állandó választmányi gyűlés.** A
folyó évi szeptember hó 9-én tartandó törvény-
hatósági bizottsági rendes közgyűlése az 1901.
évi megei költségvetés megállapítása tárgyában
teendő véleményes jelentés elkészítése végett az
állandó választmányi ülése az 1898. évi XXI. k. t.
c. 17. §-a értelmében folyó évi augusztus hó
24-én, ugyan a helybeli közgyűlésben tartandó
egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalá-
sának elkészítése végett pedig az állandó választ-
mányi ülése folyó évi szeptember hó 2-án mindenkor
delőttél 9 órakor Zalavármegyén a vármegyeház
gyűléstermében fog megtartatni.

— **Menjünk Keszthelyre.** Keszthely a balaton-
parti városka mozgalmas napoknak nem elege. E
hó 18-án a Zalavármegyei Tüztölvőszövetség és
19-én a Zalavármegyei Jegyzők Egylete tartja azt
a közgyűlést, 20-án pedig mintegy 300 tagból
álló kiránduló társaság érkezik oda gőzhajón.
Keszthely közönségében nagyban készködik a vendégek
fogadására. Ugy halljuk, hogy a megei körök
közülnek Keszthelyre, már csak azért is, hogy a
gyűlések alkalmán használják a szép Balaton
negyeresmerőre és a furdószelet. A keszthelyi tüztöl-
tők megehangza meghívóját alább közöljük.
Szervezköztetésük a beküldött bejelentési ívet olvas-
mányok szívesen bocsátja rendelkezésre.

A keszthelyi önk. tüztölvőstülettel a követ-
kező meghívó körlevelet adjuk ki: Kevels Bajfars-
k! Szerezenek voltak kívünni, hogy a Zala-
vármegyei Tüztölvőszövetség az idei közgyűlést
1901. augusztus 18-án, Keszthelyben tartsa. Ez
alkalmal szertartell fordultok hozzátok, hogy
megtisztelő látogatásokkal minél nagyobb számban
szerezenelsetek bennünket és a mi városunkat.
Összejevelésük szolgáljon szakmai-meretünk orgébi-
tésére, a hajlatsi szellem fejlesztésére és erősi-
tésére, a szerezet és testvérség érzésének föntar-

tására és az össetartásnak külső jellel való meg-
szárlítására. Teljes crónkbl oda törekedünk,
hogy hazánkban a szép vidéken, a Balaton partján
örömet okozzunk nektek, hogy a látogatások alkalmá-
val e furdószelet szerzett kellemes tapasztala-
tok, a lelket frissítő szerzőkai és mlantságok
szívedig kellemes emlékek szolgáljanak nektek is.
Szíveskedjétek megihvót egyesületétek tagjaival is
ismerőseitekkel közölni s az ide csatolt bejelentési
ívet kitöltve, e hó 10-éig egyesületük jegyzőjének
szívesen megküldjétek. Az Isten hozzon benneteket!
Keszthelyben, 1901. augusztus 1-én, hazafias, hajlatsi
örömet áldoztelt. A Keszthelyi Önkéntes Tüztöl-
tőstület nevében: Schald János, elnök, Schersing
József, parancsnok. Sági János, jegyző. A szerrend:
1. Reggel 5 órakor a nagykanizsai tüztöltozének
öröbsejtje. 2. Fel 9 órakor gyűlékezés a sörkert-
ben. 3. Fel 10 órakor felvonulás a városház dísz-
teremben tartandó közgyűlésre. 4. 11 órakor a
Balatoni Múzeum, esetleg a város ügyvezetés-
ségének megtekintése. 5. Delután 2 órakor társas-
ebéd a balatonpartján „Hullám” szállodában (egy
teríték ára 2 kor). 6. Delután 4 órakor a Keszthelyi
Önkéntes Tüztöltoztület gyakorlatja. 7. Ezután
népünnepi változatos programmal a Balaton
partján s dísz-önakadás a Balatonon. A nép-
ünnepre a belépjő díj 60 fillér. 8. Este fel 9
órakor táncmulatság a „Hullám” szállodában.
Belépjő díj 1 korona. Egyenruhás tüztöltoztó belépjő
díjat nem fizetnek. Felkeltéseket hírlapilag nyu-
tatunk. A parnacsokosság méréseket vendéglő árak
megállapításáról gondoskodott.

— **Vad alá helyezett közgyűlés.** A szoma-
lathelyi újság írta: A helybeli törvényszék vádlatának
21 rendeltel fejeletim vétegm mint jogerősen vad
alá helyezett Török Ernő muroszbattí kir. köz-
jegyzőt és a tárgyalást október hó 20-ára tűzte ki.

— **Vasuti előmlunkálti engedély.** A kereske-
delmiügyi miniszter Dr. Gosztihy Mihály ügyvéd,
balapeti lakosnak a dunántúli helyi éreklük vasutat
ALSO-Lendva állomásától Bellatiné és Muroszbattí
cintésfelte Radkersburg irányában az országshatárig
vételendő vasut vonára; a meghosszabbított elő-
mlunkálti engedély érvényét a lejárttól számlá-
tandó továbbá egy év tartamára meghosszabbította.

— **Sértésvezés.** Gosztihg közölgeen a sértésvezés
járványosan föllepelt, minna köve kezében a köz-
jegyző a hatóság zár alá helyezte.

Minden ember csak ott lehet a hova végezze
hajtja; az en végezten pedig iz, sodor a maga
nyomába mint az alázatos árnyékok.

Eltalálta: magok együtt és külön-külön nem
egyebek, mint tartalmatlan árnyékok.

Es semmi, de semmi kölcsönös szines köz-
tünk? kérdezte epedő tekintettel a fiatal államtitkar
a ki a mellett, hogy a társaság Adonisiának van
esimerve, egyik legjelösebb lantos költője az új
generációnak.

— Epen semmit; felelt a kérdezett ajkbigy-
gyszerve.

Es tényleg nem is tett köztök különbséget;
holott megkülönböztetés elkövetkezett voltak és a
mi fő, egyikük se mondható hőkizsáki embernek.
Csak egyben hasonlítottak hajszaínyára egymás-
hoz, abban, hogy mindannyian csak egy ez lebegett
szeme előtt: elnyomni a főváros szépeit közt a
legszebbet: Solyanki Árpád fiatal övezget.

Egy alkalommal, mikor a fenyeses erdő vége-
hez ért udvarlójára a szépezes asszony, megjelö-
tesen feltűnő férfi rájuk szemközt. Föltűnő annyian,
hogy hozzáfogott rák individual nem igen akad.
Magas, előre hajlott alak. Széles vállai csaknem
elnyeltek a fejét, a mely rövid nyakon pihent.
Borzas haj, apró fekete szemek a keskeny hom-
lok alatt, örömlán nagy orr s a tőrök hajuzó es-
szakal szörnyen kellemetlen, tökéletes gunyra álló
ajak takar.

Köszöntötte az urak egyikét.

— Ki volt ez a förtelmes bási? tette a Barn-
sum szörnyeből maradt itt? kérdezte nevét a
szep asszony.

— Rombos Józsi, Eleg szép 'eszű fiu, de
olyan durva, mint a daróc. Polgári foglalkozásra
neve mérének.

A véletlen úgy hozta, hogy bemutatott az
ocsmány férfi a szép asszonynak.

Egy alkalommal ketten előre mentek, hátra
hagyva a többeket.

— A mint látom, maga is felesleget udvarlójim
táborlalt; avéltódtól vele a szép asszony.

— Eszem ágában sincs, hogy magának ud-
varoljak.

— Na hallja, ez nem valami gyöngéd felelet.

— Hat hol az a megírva, hogy én magának
gyöngédem feleslegessk.

— A maga szótlánban úgy látszik sehol.

— Igaza van, Utalon az ostoba színpéve-
ket. És semmi sem undokabb előttem, mint a
hazugság.

— És ha maga azt mondaná, hogy szívesen
van társaságomban, ez csak hazugság lenne.

— Meg pedig első rendű. Egyáltalában semmi
kellemeset se találak abban, ha nálam egytűgyű-
lőteny kell eszmecserebe bocsátkoznom.

— És maga az asszonnyokat egytűgyűbeknek
tartja, mint a forgalat?

De még mennivel! Nem a természet tette
ilyennek, de maguk alakították ilyen magukat.
Minőt beszélhet egy férfi az asszonnyal, ha azok
szemeit, a haját, a termelét, a fogát, a lábát nem
desieri. Oh, en semmit se sajnálak jobban, mint
azt az elvesztett nyegyd vagy fél órat, amint asszony
társaságban felestereltem el.

Hát akkor mért engedőtök hoztam, maga
faragatlan tuszó?

— Ez megint olyan ráfogás, a mi asszonnyól
telhetik ki. Nem maga magyarázta velem az új
adók építési módját? Persze mintette, mert azt
remélte, hogy fölvilágítás helyett, arra használom
a letételeket, hogy előre-hátrára szépeket
mondok magának.

Somlánykai örezi étegek, szemek szikrákat
szórtak, a mikor ismét ott volt a régi kök-
ben, a bol újra megzendült a szokott módra: a
hol istenitették és fölebe helyezték minden más
asszonynak.

Mról beszélhet egy férfi az asszonnyal ha
csak, a szemét, a haját, a termelét, a fogát, a
lábát nem desieri.

Kicsantott a méltóságos fölgerjedés:

— Azt megmondom magának, hogy ide ne
hozzát többé azt a förtelmes vadallatot, azt a ket
láb vakondokot.

— Az inszeller? nevetett Menyhert Abris.
Na, ugye-hogy megis van nálunk kellemetlenebb
ember is?

— Allo hélig nem tett egyebet az asszony, mint
a hol s a mikor szemét éjlhette szídtá szapulta
a „vadallatot”.

A következő héten már annyira fokozódott
a dühe: kereste az alkalmat, hogy megvetésel
erettesse vele. A harmadik héten már szemöl
szembe mondta neki:

— A milyen förtelmes, olyan undok ember
maga. És a förtelmes ember csak ennyit felelt
tejtés nyugodalommal:

— S ha a legkisebb fáradságot venném,
megis az en feleségem lenne maga.

Na erre aztán akkora dübbe borult, hogy
egyetlen tekintetével izekre szakkotta a — Barnum
szörnyetgeget.

Elhatározta, hogy mivel más módon nem
szabadult az „undok vadallattól” odahagyja a
furdó helyet.

Es özvegy Somlánykai Árpádné tényleg elzavott
rövid hét elteltevel, de nem egyedül, hanem vő-
legénye — Zombor Józsi merők társaságában.

Most fogadom: mindenki azt mondja, hogy
ez vagy tollhúlia, vagy a szép eszűnél baklövelet,
mikor Zombor Józsi, a szörnyeteg nevét róta ide.

Pedig szavamomra, hogy ez nem tévedés.

A világszép özvegy Zombor Imre felesége lett.

De hisz ez egy megoldhatlan rejtejt! kial-
tott fel.

Hát igen, rejtejt, a melynek másik neve
asszony!

Irodalom.

— **Tiszviselők ébredése.** Ez lesz a címze annak a könyvnek, melyet a tiszviselők mozgalmának megindító szerkesztének. A tordai központi bizottság nem akarja hogy az ídros mozgalom a szokásos ügyhatalátságon részesezőn, s azt sem fogadja jó szívvel, hogy a jogos és nemess kivánogás törzskészítési szövevények között eljő. El. Hogy a dolgok a vezetők teljesen megvilágítsák, az országos kongresszusra kidolgozzák az egész mozgalmat történelmi szempontból. A könyv árny egy korra lesz, s a Füssy és Széjtupár könyvnyomdájaól kerül ki.

CSARNOK

Baba kutja

— történeti beszély —

Irtó: E. Dervarics Kálmán.

(Folytatás.)

— Borzástól dolog! — mondta Lúthar Ión, s aztán a leány ravatalához lépett s arccról a leplet felelve szemoroman mondta: „Jaj be gyönyörű leány lehetett!”

„Bizony gyönyörű szép leány volt! — válaszoltak a virasztók, s ekközben a községbiro újabbá túrlítotték könyvet.

„Hanan hat kedves barátom! — mondta Ali Baba a községbiroknak — látja hogy én és feleségem...

— „Feleség? — kérdik a virasztók bámulva — s lerit ruhában.”

— „Igenis feleségem!” — válaszolt Ali Baba — „azok a gaz törökök azt is ferli ruhába bujtatták, — tehát mit látták, mi börg aztunk s így állapotban lehetetlen tovább mennünk, sziveskedjék nekünk valanyes szavaz ruhát adni, hogy reánk vehessük s abban Dobronakra hazamehessük...”

— „Tehát önök Dobronaiak?” — kérdi a községbiro.

— „Igen azok vagyunk!” — szólalt meg Ión — „ez idén Vízkereszt napján egy török sereg megtele Dobronokot, azt felgyújtotta s lerombolta, a többivel minket is rubianezra fűzött s Kanizsa várába terelt, jól emlékszem, hogy ezen a falun is végig hurcolták minket.”

— „Igazan van?” — mondta a községbiro — „nánál. Vízkereszt után napon voltak, minket kiraboltak, két hazafelgyújtottak, de egyebet nem tettek, mert nagyon szietek, attól féltem, hogy a Mura jege felolvad s megindul, s ok it a Mura-közben szorulnak, bársak az történt volna, hiszem, hogy többé egy sem látta volna Kanizsát — a szegény fogycokt pedig hazra bocsajtották volna.”

— „Jobb, hogy átmehtek a Murán!” — sugta Ali Baba Iónnak — „mert különben nem sem volna enyém.”

— „Nánál. Vízkereszt után napon voltak, s reszketek!” — mondta Ión, s csakugyan egész teste remgett.

— „Ruhát, szaraz ruhát kerünk!” — ismetelte Ali Baba — „sávesen megfizet az árat.”

— „De es uram!” — válaszolt a községbiro — „most éjnek idején hol kerössünk szaraz ruhát, reggel maradjanak itt, ágyat adunk, lefekhetnek, ugys nagyon fáradtak, phenere van szükségük.”

— „Már fentebb mondtam, hogy nem maradtunk!” — mondta Ali Baba — „mert minden perczünk megszámlálva van...”

— „Talan jó lenne az a ruha!” — szolt az egyik virasztó — „a melyet tegnap este Miklósról és Annáról levetettünk, az öngyilkosokról levetett ruhát nálunk ugys viselné meg senki, legfeljebb elégtünk kellene azt.”

— „Borzasztól!” — mondta Ión — „egy öngyilkos leányról levetett ruhában terjek vissza utannam hankóó szőlőimhez, ez igazán rettenetes állapot!”

— „De hát mással most nem szolgálhatunk!” — válaszolt a községbiro, — „azt pedig szivesen, s ingyen is oda adom, hogy házból elviegék.”

— „Hát legyen!” — szolt Ali Baba — „minden perczünk darab, adják ide azokat a ruhákat!”

Erre a községbiro a melléközömba ment, s onnét kibozta azokat.

— „Iónom!” — mondta Ali Baba — „vedd át a női ruhát, s menj a melék szözbába s ott dílozzel át.”

Ión csakugyan megeselekédte azt.

Előleptések a kereskedelmi iskolánál. A kööktartásügyi miniszter Udvardy Ignácok zalaegerszegi felső kereskedelmi iskolát igazgatja a VII. fizetési osztály III. fokozatában és Ballas Benő felső kereskedelmi iskolát tanár a VIII. fizetési osztály III. fokozatában lepletté elő.

— **Közvetlenleptes.** A nagykanizsai ipartestület a következőkes meglévást bocsátotta ki: A Nagykanizsai Ipartestület tagjainak összetartásában és testvéries egységesében rejlik az az akarat, amely megteremkenyíti azt a vágyat, amely anyagi jólétkünetre ídros eredményt teremt, a mit összetartás nélkül el nem érhetnek. Ezt csak egy utértyokból el. ha a nagykanizsai Ipartestületnek minden tagjának az a megvörözött, hogy kezét fogunk és egyesült erővel az összetartás szimbolumakét készítet zászoló alá csoportosulva és köösösön szeretettel áhítava munkálkodunk és betöltjük hivatásunkat, mit városunknak és hazánkunk igaz és tántorítatlannal polgárai. A nagykanizsai iparosoztály köös érdekeinek védelmére és a hazakereset elvnek kifejezésre hozta ki ezt a zászlót, a melyet a másozó szerződésnek meléköppen való emlékeztetésül szeljabba a F. év augusztus hó 15-én, tekintetes Vecsey Zsigmond polgármester ur vednöksége és dr. Benicz Ferenc uró öngyásága kiválósága mellett szentelték fel. Megörökíteni zászlójuk azon lelkis partóköz nevét, a kik a tisztas munka diadalnyitását mindenkor készséggel és odaadással támogatják. Bizalommal és testvéris szeretettel várjuk vidéki iparos-társainkat. Nagykanizsán, 1901. év július hó 15. A rendezőbizottság nevében maradtunk hazafelül és bizalommal a nagykanizsai Ipartestülettel és Helyettesítő Elnökséggel. — Az ünnepegy sorrendje 11 pontból áll.

— **Hajóréis a Balatonon.** Dr. P. A. veszprémi ügyvédnek van egy vírtárs ócskány. (a rossz nyelvék azt mondják, hogy a doktor ur már ki is nevezte „jacht-nak”) Ezzel az ó — mondjuk mi így — jachtjával nagyobb kirándulásra indult a napokban. Jó ben a sik vízen azóval a Balatonon oly gyorsan, bírtelen vihar lepte meg a bátor hajóst, a ki kétórán órkán kette tört a gyönyörű vírtársra — s a hajósok csak nagy veszedelmek és izgalmak után sikerült erőmegfeszítéssel a víznyom partok alatt kikötni.

— **Borzasztól bűnyem felderítész.** Iszonyú dolgok történek a veszpremegegy C. üglen, ahol az emberi életmentésé legpozitívok el-ekyene mind e mai napig szinte izlettörszerűen éltek. Elvetemült nek egész társaságot szerveztek s megbizották bejárta a szomszéd megyéket is, hennan tömegesen esáltak Gödölgere az állapotok nökel, hogy ókét valaki titkos szerezvényekkel huzgáltsák. A felderítész meg feje voltani Toth Zsófia nevű asszony, akir eddig is egy Kiss Anna nevű sárvári leány s bílben terhelők rávalottak. A borzástól bűnyem ügyében most folyik a vizsgálát, mely eddig is szinte elkephetetlen és reprodukálhatatlan borzalmas dolgokat derített ki. Az ügyben előkelő nők is súlyosan kompromittálva vannak.

— **Az ázközézés egyszerűsítése.** Lukács László pénzügyminiszter a községbiro árká adást kezébe kériül és a pénzügyi igazgatással szoros kapcsolatban levő közigazgatási teendők egyöntúli ellátása céljából a bümentelen rendelt helyett összeegyeztülő mindzokat a szabályokat és utasításokat, melyek a pénzügyi közigazgatással kapcsolatos kérdéseken az adminisztráció egyöntúlségére és megkönyvítésére szolgálnak. A miniszter egyidejűleg felhívta a törvényhatóságokat, hogy a pénzügyi közigazgatás körébe vagy teendőkön jövré csak az összeállított szabályokat és utasításokat tekinték irányadónak.

— **Gyilkos váltó.** Nagylengyelen lakott Kovács Elek, józan életű földműves ember aki valamikor a Radetzky huszároknál szolgált a nevét megmutatta leírni. Mikor a katonaságból hazajött, elvett egy vagyonszabó övezgyasszonyt s munkájával gyarapította saját vagykjánkat is. Kovács Elek aztan egy jó embere kererte sok szék forint egy váltó gírot váltó nagára s akóm-bakóm betéivel egyik váltó után a másikkra írta a nevet. Az elkövető pedig az írásban teljesítésként ment; a váltókat perlelt s Kovács Elek házánál is megjelent a végrehajtó, lefoglalt mindent és kitérték az árverést szöiore, földökre. A szegény ember más könyveltségéért széjki mállani látta egész élete munkájának fáradságos gyümölcsét, kis vagyont. Kovács Elek buskornor lett, már hetek óta bujhatk. A múlt hetfőn eltűnt hazájáról; felesége egész nap sírva kereste, míg végre megtalálták egy fán felakasztva.

„Uram, maga pedig itt állózok át!” — mondta a községbiro — „mi addig kimegyünk a konyhaba” s nyomban ki is taraktak.

Tíz percz alatt megtörtént az állóztes, s midőn Ión visszajött, oly halavány volt, minnyeg letézet feré illom szál s banatos könyv rezgett szemében.

„Lehetne e azonnal fuvarost kapni?” — kérde Ali Baba — „a ki minket Dobronakra fuvarost, tíz darab aranyt szivesen fizetnek fuvardíj fejében.”

— „Komám uram!” — mondta most egy másik virasztó a községbiroknak — „maga befoghatna, lovai illom vanak, a fuvardíj pedig éppen elég lesz temetési költségre és halál tóra.”

„Jól mondotk komám!” — válaszolt a községbiro — „menj ki csak, költés fel szolgámat, s mond neki, hogy a két pej esiköt azonnal fogja a kis kocsiha s járjon ide a ház elé, ezen urát s feleségét elszállítja Dobronakra.”

— „Közösőm bíró uram nagyra becsült sziveségem!” — mondta Ali Baba, s a tíz darab aranyt nyomban kifizette.

Ali Baba és Lúthar Ión meg az onap estején Dobronakra értek.

(Folytatása következik.)

1146 1901. költész.

Árverési hirdményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírószág, mint telek-könyvi hatóság közhíre teszi, hogy nielőn Grosz Lajos örökösök Grosz Laura fej, Viola Ignácok, Grosz Károly Jakab, Grosz Ferenc és Grosz Desző Lajos kepekeletében Grosz Lajosné szül. Kohn Karolina egyarássani lakos végrehajlatának Koszticz Iván ganicsai lakos végrehajlatát szerződés elleni 50 kor. 58 fillér tőkévörtesítés és jár. iránti végrehajlati ügyében, az alsó-lendvai kir. járásbírószág területén levő, Ganicsa község határában fekvő a ganicsai 7. sz. tőkjében L. 5. sor. 307. hrsz. alatt felvett ingatlanok a B. 2. és B. 5. állat bejegyzés szerint Koszticz (Kosztarct) István illóteségét képező az adó alapján 377 koronára becsült $\frac{1}{2}$ részre 377 korona kikillatási árban; az ugyanattoni 246. sz. tőkjében $\frac{1}{2}$ sor. 68. hrsz. (ház, udvar és kert) az imént nevezett tulajdonát képező az adó alapján 1017 koronára becsült ingatlanra egészen 1017 korona kikillatási árban;

a $\frac{1}{2}$ 3. sor. 261. hrsz. annak felvett az imént nevezett tulajdonát képező az adó alapján 107 koronára becsült egész ingatlan 107 korona kikillatási árban;

a $\frac{1}{2}$ 4. sor. 724. hrsz. annak alatt felvett az imént nevezett tulajdonát képező az adó alapján 211 korona becsült egész ing. t. 211 korona kikillatási árban;

az ugyanattoni 290. sz. tőkjében I. 1. sor. 647. hrsz. alatt felvett ingatlanok a B. 4. B. 5. állat tulajdonosoké bejegyzése volt imént nevezett tulajdoni illóteség képezett most Szobótin István ganicsai becsült $\frac{1}{2}$ részre 470 korona kikillatási árban;

az ugyanattoni 339. sz. tőkjében $\frac{1}{2}$ I. sor. 581. hrsz. ingatlanok a B. 1. és B. 3. állat bejegyzés szerint az imént nevezett végrehajlat szövedett tulajdoni illóteség képezett most Vinkovics András és neje Hajduk Maria ganicsai lakosok nevében álló az adó alapján 359 koronára becsült $\frac{1}{2}$ részre 359 korona kikillatási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg. ált ingatlanok az 1901. év szeptember hó 7-én é. e. 10 órakor Ganicsa községhatárában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikillatási aron álló is eladatni fognak.

Árverezsi szándékokoz tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át vagyis közpénzben, vagy az 1881. L. X. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. év. I. é. n. 8-án 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet S. s-ban, kijelölt üzadekpes értékpapírának a kikillatási költözés letesem, avagy az 1881. L. X. t. c. 42. §-ban értelmében a bánátrétekné a bíróság-álló előleges elhelyezéséről kiállított szabályozási előismerentyt állóztartalmi.

Kelt Alsó-Lendván, 1901. év július hó 15.

Az a.-lendvai kir. bíróság mint telek-könyvi hatóság.

Dr. Andrásóvics, kir. albíro.

lók kiszpolyazására törekvésnek, az ország-
ból kintsipták.

S végül ez a fő, ha odakintn Ameriká-
ban is megmarad a kívándorlók támaszának.
Ha azokon a vidékeken, ahol kívándorlók
nagyobb számmal telelnek meg, konszultá-
tusokat állít fel, melyek azon ördöndök
nagyobb jótalanság ne essék idegenbe vándorolni
népeiken s ne engedje őket bűnbe vagy
nyomorba jutni. Nemcsak erkölcsi, de anyagi
tekintetben is azonnal szembetűnő ennek az
intézkedésnek az előnyös volta, mert hisz
a magyar munkás az idegenből vagy hazra
küldi a pénzt, vagy összegyűjti, s úgy jön
vélre hazra. Midőn az intéző körök a kívándor-
lás ügyével foglalkoznak, ebből a szempont-
ból ítéljük meg a helyzetet, amint azt tetek
és tettek és Német, Angol, Francia és
Az Oroszországban, melyeknek kívándorlót
lakossága népesítette be a múlt században
Amerikát.

Nem strucz politikára, nem hazafias
frázisokra van szükség e kérdésben, hanem
okos és humánus állami intézkedésre.

HIREK.

— **Kérelem.** Lapunk f. hó 1-ével a
VI. évfolyam második negyedébe lépett; ez
alkalmatlan tisztelettel kérjük azon t. elő-
fizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, azt
megújítani, a kik pedig előfizetési díjjal
hátréltakban vannak, azt mielőbb beküldeni
szükségkednek, nehogy a lap szétküldésében
fennakadás történjék. Tisztelettel
a kiadóhivatal.

— **Megei rendkívüli közgyűlés.** Zalavármegye
törvényhatósági bizottsága f. hó 13-án delőttel
9 órakor a vármegyeház gyűléstermében rendkívüli
közgyűlést tart, melynek kizárólag tárgyát dr.
Gyömrői Vincez bizottsági tagnak a központi

hivatalok megvizsgálására kiküldött bizottsági
előnökségről történt lemondása folytán új elnök
megválasztása képezendő.

— **Eszküvő.** Schwarcz Ad. Arnold helybeli
gabona és fakereskedő főelő- és 20-án tartja eskü-
vőt Wirtman Benő helybeli kereskedő leányával,
Kozsika Krisztinnyival.

— **Alapszabály jóváhagyása.** A helybeli kor-
szósági együt alapszabályát és a pacsi tásarsók
alapjábiratát a helygubernátor a bemutatási
zaradekkel ellátta.

— **Megei állandó választmányi gyűlés.** A
főelő- és szeptember hó 9-én tartandó törvény-
hatósági bizottsági rendes közgyűlésre az 1901.
évi megei költségvetés megállapítása tárgyában
teendő véleményes jelentés elkészítése végett az
állandó választmányi ülése az 1886. évi XXI-k-
öt. 17. §-a értelmében folyó évi augusztus hó
24-án, — azaz a fent hivatott közgyűlésen felven-
dő egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalá-
sának elkészítése végett pedig az állandó választ-
mányi ülés folyó évi szeptember hó 2-án mindenkor
delőttől 9 órakor Zalavármegyében a vármegyeház
gyűléstermében fog megtartatni.

— **Menjünk Keszthelyre.** Keszthely a balaton-
parti városka mozgalmas napokban nem elege. E
hó 18-án a Zalavármegyei Tüzoltó-Szövetség és
19-én a Zalavármegyei Jézusok Egylete tartja azt
a közgyűlést, 20-án pedig mintegy 300 tagból
álló kiránduló társaság érkezik oda egyhájon.
Keszthely közönsége nagyban készülődik a vendégek
fogadtatására. Ugy halljuk, hogy a megyéből sokan
közülnek Keszthelyre, már csak azért is, hogy a
gyűlésekkel alkalomul használják a szép Balaton
negyresmerése és a fürdőzése. A keszthelyi tüz-
oltók megleghan meghívóját alább közöljük.
Szervezköztetésre a beküldött bejelentési ívet olvas-
mányok szívesen bocsátja rendelkezésére.

A keszthelyi önk. tüzoltótestülettel a követ-
kező megkövetel adtuk ki: Kérvés Bajfars-
ok! Szervezköztetésnek kívánjuk, hogy a Zala-
vármegyei Tüzoltó Szövetség az idei közgyűlést
1901. augusztus 18-án, Keszthelyen tartsa. Ez
alkalmából szeretettel fordulunk hozzátok, hogy
megtisztelő látogatásotokkal minél nagyobb számban
szerepelésétek benulintok és a mi városunkat.
Összejelölésük szolgáljon szakmai-méretünk érde-
beseire, a bajtársi szellem fejlesztésére és erősíté-
sére, a szeretet és testvérség erősének fontár-

tására és az összetartásnak külső jellel való meg-
szállítására. Teljes értékűhöz oda törekedjék,
hogy hazánkban a szép vidéken, a Balaton partján
örömet okozzunk nektek, hogy a látogatások alkalmá-
val e firdőhelyen szerzett kellemes tapasztala-
tok, a leiket frissítő szorakozások és mulatságok
mindig kellemes emlékek szolgáljanak nektek is.
Szükségkedetek e meghívót egyesületetk tagjainak
ismerősékekkel közölni s erre ide csatolt bejelentési
ívet kitöltve, e hó 10-ig egyesületük jegyzőjé-
hez elküldjék. Az Isten hozza minden bontokot!
Szívesen meghívásunk ismerőséveit maradtunk.
Keszthelyen, 1901. augusztus 1-én, hazafias, baj-
társi üdvözléssel: A Keszthelyi Önkéntes Tüzoltó-
Testület" nevében: Schald János, elnök. Schersing
József, parancsnok. Sági János, jegyző. A sorrend: 1.
Reggel 5 órakor a nagykanizsai tüzoltózenekar
előrejátja. 2. Fel 9 órakor gyűlékezés a sörkert-
ben. 3. Fel 10 órakor felvonulás a városház dísz-
teremben tartandó közgyűlésre. 4. 11 órakor a
Balatonú Muzéum, esetleg a város egyik nevezetese-
ségének megtökintése. 5. Delután 2 órakor társas-
ebéd a balatonparti „Hullám” szállóában (egy
teríték ára 2 kor). 6. Delután 4 órakor a Keszthelyi
Önkéntes Tüzoltó-Testület gyakorlata. 7. Ezután
népnapnyelvi változatos programmal a Balaton
partján s dísz-csonakázás a Balatonon. A nép-
napnyelvre a belepő díj 60 fillér. 8. Este fel 9
órakor táncmulatság a „Hullám” szállóában.
Belepő díj 1 korona. Egyenruhás tüzoltók belepő
díj 100 forintnek. Felkötéseket hírlapilag nyug-
tatunk. A parancsnokság méréseket vendégül árák
megállapításáról gondoskodik.

— **Vád alá helyezt közgyűlés.** A szomat-
helyi újság írta: A helybeli törvényész vádtanácsa
21 rendelt fejelemi vétség miatt jogerősen vád
alá helyezte Török Ernő muroszbantíri kir. köz-
jegyzőt és a tárgyalást október hó 20-án tűzte ki.

— **Vasuti előmunkálati engedély.** A kereske-
delmiügyi miniszter Dr. Goszthony Mihály ügyvéd,
budapesti lakosnak a dunamenti helyi érlelű vasutat
Also-Lendva állomásától Bellatinca és Muroszbantíri
örvénstéle Radkersburg irányában az országhatá-
r vetendő vasutára a meghosszabbított elő-
munkálati engedélyt egyvagy két lejártól szomat-
tanulandó tovább egy év tartására meghosszabbította.

— **Sértésvesz.** Gosztrég köz-egében a sértésvesz
járványosan fölfelelt, minna közeztében a köz-
egyet a hatóság zár alá helyezte.

Minden ember csak ott lehet a hora végzte
hajta; az en végzetem pedig iz, sodor a maga
nyomasaba mint az alázatos árnyékok.

Eltalálta: maguk egyútt és külön-külön nem
egyebek, mint tartalmatlan árnyékok.

Es semmi, de semmi kölcsönös sínes köz-
tünk? kérdezte epód tekintettel a fiatal államtitkar
a ki a mellett, hogy a társaság Adoniszának van
elismerve, egyik legjelzesebb lantos költője az új
generációnak.

— **Epen semmit; felett a kerdezett alkjábgy-
gyesztve.**

Es törpen nem is tett köztük kölcsönöséget;
holott meglehetősen előnyös egyetemes voltak és a
mi fő, egyiket se mondható hetköznapj embekek.
Csak egyben hasonlítottak hajsztáruira egymáshoz,
abban, hogy mindannyian csak egy ez ledobozt
szembe előtt: elenyári a főváros szépségei közt a
legszembet: Somlány Árpád fiatal özevget.

Egy alkalommal, mikor a fenyeser eddó vége-
hez ért udvarlói a szépséges asszony, meglehetősen
feltűnő férfi jött rájuk szemközti. Föltűnő annyiban,
hogy hozzáfogott mit indírium nem igen akád.
Maga, előre hajlott alak. Széles vállait csaknem
elyeltek a feje, a mely névly rvakon pihent.
Bozontos haj, apró fekete szemek a keskeny hom-
lok alatt, örömlan nagy orr s a tükés hajszál és
szakál szörnyen kellemetlen, örökös gunyra álló
ajkát takar.

Köszönlötte az urak egyikét.

— Ki volt ez a förtelmes bácsi? tan a Barnum
szörnyeből maradt itt? kérdezte nevetve a
szép asszony.

— **Rombos Jozsi.** Eleg szép 'eszű fiu, de
olyan durva, mint a daróc. Polgári foglalkozásra
nemz mekök.

A véletlen úgy hozta, hogy bemutatták az
ocsányi ferfit a szép asszonynak.

Egy alkalommal ketten előre mentek, hátra
hagyva a többieket.

— A mint látom, maga is foleposalt udvarlói-
m taboralak; elővödött pedig a szép asszony.

— **Eszem agában sincs, hogy magának ud-
varlójak.**

— **Ha hol halja, ez nem valami gyöngéd felelet.**

— **gyöngédesen felelek.**

— **A maga szótáriban úgy látszik sehol.**

— **Igazna van, Utolán az ostoba szöptevése-
ket. Es semmi sem undokabb előttem, mint a
hazugság.**

— **Es ha maga azt mondaná, hogy szívesen
van társaságomban, ez csak hazugság lenne.**

— **Meg pedig első rendű. Egyáltalában semmi
kellemes se találak abban, ha nálam együgyűbb
lennyen meg akarok felelni.**

— **Es maga az asszonyokat együgyűbbeknek
tartja, mint a férfiakat?**

De még mennyivel! Nem a természet tette
ilyenkéde, de maguk alakították ilyen magukat.
Minőt beszélhet egy férfi az asszonynyal, ha azok
szemeit, a haját, a természet, a fogat, a lábát nem
desieri. Oh, en semmi sem sajnálak jobban, mint
azt az elvesztett nyerdv vagy írást, amin asszony
társaságban feccsereltem el.

Hát akkor mért szegődött hozzám, maga
faragatlan tuskó?

— **Ez megint olyan ráfogás, a mi asszonnyal
telhetik ki. Nem maga magyaráztálta velem az új
adukt epítési módját? Persze miért telte, mert azt
remélte, hogy föltárgalás helyett, arra használom
fel a tete-á-téte-á, hogy elre-halálra szépek
mondak magának.**

Somlánykó orzeái értek, szemei szikrákat
szórtak, a mikor ismét ott volt a régi környezet-
ben, a hol újra megzendült a szokott nota: a
hol istentitek és fölebe helyeztek minden más
asszonynak.

Minőt beszélhet egy férfi az asszonynyal ha
csak, a szemét, a haját, a természet, a fogat, a
lábát nem desieri.

Kicsantán a méltóságos fölgerjedés:

— **Azt megmondom magának, hogy ide ne
hozzát többé azt a förtelmes vadallatot, azt a két
lába vakondokot.**

— **Az inszelleit? nevetett Menyhert Abris.**
Na, ugy-e hogy megis van nálunk kellemetlen-
ben is?

— **Allo hétig nem tett egyebet az asszony, mint
a hol s a mikor szemét ejthette zsidu szájputa
a „vadallatot.”**

A következő héten már annyira fokozódott
a dühe: kereste az alkalmat, hogy megvetést
erőztesse vele. A harmadik héten már szemtől
szembe mondta nek:

— **A milyen förtelmes, olyan undok ember
maga. Es a förtelmes ember csak ennyit felelt
teljes nyugodalommal:**

— **S ha a legkisebb fíradásigot venném,
megis az én fölételegem lenne maga.**

Na erre azután okora dübbe borult, hogy
egyetlen tekintetével izekre szakgatta a — Barnum
szörnyetegét.

Elhatározta, hogy mivel más módon nem
szabadulhat az „undok vadallattól” odahagyja a
firdő helye . . .

Es özevgy Somlány Árpád nételeg elutaszott
rövid hét elteltevel, de nem egyedül, hanem vö-
legesen — Zsombor Jozsi mernök társaságában.

Most fogadom: mindenki azt monda, hogy
ez vagy tollilaba, vagy a szedő esinált baklöveit,
mikor Zsombor Jozsi, a szörnyeteg nem róta ide,
Pedig szavamomra, szörnyeteg, ez nev tévedés.
A világszög özevgy Somlány Imre felesége lett.
De hisz ez egy megoldhatlan rejtejt! kial-
tott fel.

Hát igen, rejtejt, a melynek másik neve
asszony!

Előleptések a kereskedelmi iskolánál. A közoktatásügyi miniszter Edvardy Ignác zalaezseri felső kereskedelmi iskolai igazgatót a VII. fizetési osztály III. fokozatába és Balassa Benő felső kereskedelmi iskolai tanárt a VIII. fizetési osztály III. fokozatába lejtette elő.

Zászlóeset. A nagykanizsai ipartestület a következő lelkes meghívást bocsátotta ki: A Nagykanizsai Ipartestület tagjainak összehittartásában és testvéries együlésében rejlik az az akarat, amely megteremti azt a vágyat, amely anyagi jólétkünkön tövise eredményt terem, a mit osztászat nélkül el nem érhetünk. Ezt csak úgy érhetjük el, ha a nagykanizsai Ipartestületnek minden tagjában élő lelkes meggyőződés, hogy kezet fogunk és egyesítél erővel az összehittartás szimbólumának készített zászló alá csoportosulva és kölcsönös szeretettel áthitva munkálkodunk és betöltjük hivatásunkat, mint városunknak és hazánkunk igaz és táborihatalainak polgárai. A nagykanizsai iparosztály közös érdekeinek védelmére és a hazaszeretel előnének kifejezésének honjira ki csak úgy zászló, a mely a magyar szerelvény-művelőkének való emlékeztetésé szolgálja. E zászlót augusztus hó 15-én, tekintetes Vezsej Zsigmond polgármester ur vendégkösz és dr. Benecz Ferenc urnó öngyámsága zászlóhaságsága mellett szentelünk fel. Megörökösíti kivárujuk azon lelkes pártfogók, nemek, a kik a tisztas munká diadalirányját mindenkör közzésegél és odaadással támogatják. Bizalommal és testvéri szeretettel várjuk vidéki iparosztársainkat. Nagykanizsán, 1901. évi július hó. A rendezőbizottságban maradtunk haza. A zászlóval az Ipartestület Elnöksége. — Az ünnepély sorrendje 11 pontból áll.

Hajlértés a Balatonon. Dr. P. A. veszprémi ügyvédnek van egy vitorlós csónaka, (a rossz nyelvével azt mondják, hogy a doktor ur már ki is nevezte „jacht“-nak.) Ezzel az ő — mondjuk mi így — jachtjával nagyob kirándulásra indult a napokban. Jól benn a sík vizen azonban a Balatonon oly gyakori, hirtelen vihar lepte meg a bátor hajóst. A kimenélőn orkán teké törté a gyönyörű és virágos rudat a szél nagy erővel szétválasztá és végzetek után tudtak óriási erőmegfeszítéses és tihány partok alatt kikötni.

Borzasztó bűntény felderítése. Iszonyú dolgok történeek a veszprémegegy C. széken, ahol az emberi elvengészet legpompalibb és okérvénye nind e mai napig szinte üdöztelenül üzetik. Elvétemlél nök egész társaságok szerveztek s megbízottak bejárják a szomszéd megkövet és, hennan ömögessen esállak C. szélőre az állapotos nök, hogy órákig valami titkos szervezlet szervezéstől mozgatásdik. A fűszervetést feje valami Toth Zsófia nevű asszony, akire eddig is egy Kiss Anna nevű sárányi léne s többen terhelégek ravallottak. A borzasztó bűntény ügyében most folyik a vizsgálát, mely eddig is szinte elkezheletetlen és reprodukálhatatlanul borzalmas dolgokat derített ki. Az ügyben előléelő nök is súlyosan kompromittálva vannak.

Adakozelés egyszerűsítése. Lukács László pénzügyőr a közpénzügy és városi adakozelés körül és a pénzügyi igazgatással szoros kapcsolatban lévő közigazgatási teendőket egyöntét ellátására előzöljál a főmentelen rendelet helyett egyszerűsítő mindzokat a szabályokat és utasításokat, melyek a pénzügyi közigazgatással kapcsolatos kérdésekben az adminisztráció egyöntétiségére és megkönnyítésére szolgálnak. A miniszter ügyeljeleg felhívta a törvényhatóságokat, hogy a pénzügyi közigazgatás körébe vagy teendőikön jövőre csak az egyszerűsített szabályokat és utasításokat tekintétek irányadókn.

Gyilkos váltó. Nagyonyelenen lakott Kovács Elek, józan életű földműves ember aki valamikor a Radeckij huszároknál szolgált az nevét megmarnta leírni. Mikor a katonaságól hazajött, elvétt egy vagyonszám özevgyasszonyt s munkájával gyarapította saját vagyónkját is. Kovács Elek aztán egy jó embere kértére sok szék forint erejéig való gért vett magára s akon-bákon befelvéte egyik váltó után a munká is ita a nevét. Az előforduló gért ő idegen teljesen föntre meg; a váltókat perelték s Kovács Elek házánál is megjelent a végrehajtó, lefogalát mindent és kitérték az árverést szőlőre, földökre. A szegény ember más könnyelműségéért széjjel állmálta látta egész élete munkájának fáradságos gyümölét, kis vagyónát. Kovács Elek buskonor lett, már hetek óta bujksát. A mult hétfőn elült hazánról; felesége egész nap sírva kereste, míg végre megtalálta egy fára felakasztva.

Irodalom.

Tisztviselők ébredése. Ez lesz a címze annak a könyvnek, melyet a tisztviselők mozgalomának megindító szökezetének. A tordai központi bizottság nem akarja hogy az üdvös mozgalom a szokásos agyonhatalgatásisn részesejön, s azt kívánáségt sztrájkosokról szövekezősnek keresztelje el. Hogy a dolgot a vezetők teljesen megvilágítsák, az országos kongresszusra kidolgozzák az egész mozgalom történelmi szempontból. A könyv arra egy korra lesz — s a Füssy és Szatupjár könyvnyomdájról kerül ki.

CSARNOK

Baba kutja

történelmi beszély —

Írta: E. Dorvasics Kálmán.

(Folytatás.)

„Borzasztó dolog” — mondá Lúthár Ilon, s aztán a léány ravatalához lepett s azeóráról a leplet felémelve szorozom mondá: „Jaj be gyönyörű léány lehetett!”

„Bizony gyönyörű szép léány volt” — válaszolt a virasztók, s ekközben a községéből ingulzáló törléteket kövölt.

„Hannan hát kedves barátom” — mondá Ali Baba a községbőrnök — „látja hogy én és feleségem...”

„Főleség” — kérdék a virasztók bámulva — „s ferfi ruhában.”

„Igenis feleségem” — válaszolt Ali Baba — „azok a gaz törökök azt is ferfi ruhába bujtatták, — tehát mint látják, mi bőrig aztunk s így állapothat lehetetlen tovább mennünk, sziveskedjék nekünk valamelyes szász ruhát adni, hogy reánk vehessük s alban Dobronakra hazamehessük...”

„Tehát önök dobronakiek?” — kérdi a községéből.

„Igen azok vagyunk” — szólalt meg Ilon — „ez idén Vízkereszt napján egy török segezt megjelte Dobronakot, azt felgyújtotta s leomlomba, a többivel minket is rablanczra fűzött s Kanizsa várába terelt, jól emlékszem, hogy ezen a falun is végig hurcolták minket.”

„Igen van” — mondá a községéből — „nálunk Vízkereszt utáni napon voltak, minket kiraboltak, két hazat felgyújtottak, de egyebet nem tettek, mert nagyon siettek, attól félven, hogy a Mura jege felolvad s megindul, s ok itt a Muraközben szorulnak, báresak az történt volna, hiszem, hogy többé egy sem látta volna Kanizsát” a szegény foglyokat pedig haza bocsátották volna.”

„Jobb, hogy almehettek a Murán” — sugta Ali Baba Ilonnak — „mert különben nem nem volna ennyű.”

„Jaj most már nagyon fázom, s reszketek” — mondá Ilon, s csakugyan egész teste remgett.

„Ruhát, szász ruhát kerünk” — ismételte Ali Baba — „szivesen megfizet az árat.”

„De edes uram” — válaszolt a községéből — „most éjnek idején hol keressünk szász ruhát, reggelis maradjanak itt, ágyrat adunk, lefelhetnek, utazunk faradtak, pihenésre van szükségük.”

„Mar fenebél mondtam, hogy nem maradjanak” — mondá Ali Baba — „mert minden percünk megszámálva van.”

„Talán jó lenne az a ruha” — szolt az egyik virasztó — „a melyet tegnap este Miklósról és Annáról levetettünk, az öngyilkosokról levetett ruhát nálunk úgyis viselné meg senki, legfeljebb el’getnünk kellene azt.”

„Borzasztó!” — mondá Ilon — „egy öngyilkos léányról levetett ruhában terjek vissza utánamr bándókö szőlőimre, ez igazan rettenetes állapot.”

„De hát missal most nem szolghatunk” — válaszolt a községéből — „azt pedig szivesen, s ingyen is oda adom, hogy házamból elviegük.”

„Hát legyen” — szolt Ali Baba — „minden perczünk drága, adják ide azokat a ruhákat.”

Erre a községéből a melleszobába ment, s onnét kibozta azokat.

„Alusson” — mondá Ali Baba — „vedd át a női ruhát, s menj a melék szobába s ott öltözzel át.”

Ilon csakugyan megcsékedte azt.

„Uram, maga pedig itt öltözzék át” — mondá a községéből — „mi adjuk kimegyünk a konyhára” s nyomban ki is takarolták.

Tíz percet alatt megtörtént az öltözés, s midőn Ilon visszatjött, oly halvány volt, minnyeg lehetett fehér lilom szál s banatos könyv rezgett szemében.

„Lehetne e azonnal fuvarost kapni?” — kérde Ali Baba — „a kik minket Dobronak fuvarozna, tíz darab aranyt szivesen fizetnek fuvarjón fejében.”

„Komám uram” — mondá most egy másik virasztó a községbőrnök — „maga befogathatna, lovast ilthon vannak, a fuvarjút pedig éppen elég lesz temetési költségre és halotti torra.”

„Jól mondok komám!” — válaszolt a községéből — „menj ki csak, költés fél szolgalmat, s mond neki, hogy a két pec esikot azonnal fogja a kis koscsiba s jartjon ide a ház elé, ezen urat feleslegét elszállítja Dobronakra.”

„Közösöm bíró uram nagyra becsült sziveségségem” — mondá Ali Baba, s a tíz darab aranyt nyomban kifizette.

Ali Baba és Lúthár Ilon még aznap parastéjen Dobronakra értek.

(Folytatás következik.)

1146 1901. tkvssz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg, mint telek-könyvi hatóság közhíre teszi, hogy nébaroz Lajos Grófségi Gröz Laura ferj, Viola Ignacz, Gröz Karoly Jakab, Gröz Ferencz és Gröz Dezső Lajos képviselőtelök Gröz Lajosné szül. Kohn Karoliná gyararancs lakos végrehajtóknak Koszticz Iván gancsai lakos végrehajtás szenedvet elleni 50 kor. 58 fillér tőkökvetülés és jár. iránti végrehajtási ügyében, az alsó-lendvai kir. járásbírósg területén lévő, Gancsai község határán fekvő a gancsai 7. sz. tjkvben L. 5. or. 307. hrsz. alatt felvett ingatlanok a B. 2. és B. 5. állati bejegyzés szerint Koszticz (Kosztarek) István illetőséget képező az adó alapján 377 koronára becsült $\frac{1}{2}$ részre 377 koronára kikialtási árban; az ugyanottani 246. sz. tjkvben $\frac{1}{2}$ or. 68. hrsz. (ház, udvar és kert) az imént nevezett tulajdonat képező az adó alapján 1017 koronára becsült ingatlanra egészen 1017 koronára kikialtási árban;

a $\frac{1}{2}$ or. 261. hrsz. alatt felvett az imént nevezett tulajdonat képező az adó alapján 107 koronára becsült egész ingatlan 107 koronára kikialtási árban;

a $\frac{1}{2}$ or. 724. hrszánál alatt felvett az imént nevezett tulajdonat képező az adó alapján 211 koronára becsült egész ing. telra 211 koronára kikialtási árban;

az ugyanottani 299. sz. tjkvben I. B. or. 647. hrszánál alatt felvett ingatlanok a B. 4. B. 5. állati tulajdonosoktól bejegyzése volt imént nevezett tulajdonosoktól képező az adó alapján 479 koronára becsült $\frac{1}{2}$ részre 479 koronára kikialtási árban;

az ugyanottani 339. sz. tjkvben $\frac{1}{2}$ or. 581. hrsz. ingatlanok a B. 1. és B. 3. állati bejegyzések szerint az imént nevezett végrehajtás szenedvet tulajdoni illetőséget képezett most Vinkovics Andráss és Heide Hajduk Maria gancsai lakosok nevén álló az adó alapján 359 koronára becsült $\frac{1}{2}$ részre 359 koronára kikialtási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjel. állt ingatlanok az 1901. évi szeptember hó 7-én d. e. 10 orakor Gancsai községhezálalt megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladati fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan hebeszárnk 10 %-át vagysis községben, vagy az 1881. LX. t.c. 42. §-ban jelzett árfolyamnám számított és az 1881. évi nov. 1. n. 18333. sz. a kell igazságmiszter rendelet 8. §-ban kijelölt övadek egyes értékpapírban a kikáltdó kezehez lehet, avagy az 1881. LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénzeket a bíróságnól előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervevnyt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendva, 1901. évi július hó 15.

Az a-lendvai kir. bíróság mint telek-könyvi hatóság.

Dr. Andriósvics, kir. albíró.

P SERHOFER J.

vértisztító labdacpai

evtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s keves azon család, a hol ez a **paratlan házigyógyszer** hiányzik.

E labdacsokat az orvokok különösen az oly bajoknak ajánlják, amelyek **nehéz emésztésnek és dugulásnak** következményei, mint pld. **zavar az epkeeringásban, májfajdalom, szelbántalom, kolika, aranyér** stb. stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak **verszegénység** esetében s az ebből származó bajoknál, mint **ideges fej-fajás, sapkór** stb. E vértisztító labdacso nagy lönyge, hogy szeliden hatnak; fájdalomt nem okoznak s így a leggyöngyöbbs szervertelt bír begynek, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 dohoz, mely 15 labdacsoból áll 21 kr. — 1 tekeres, mely 6 dohoz 1 frt 05 kr. A pénz előzetes beküldése után bérmentve: 1 tekeres 1 frt 25 kr. — 2 tekeres 2 frt 30 kr. 3 tekeres 3 35 kr. — 10 tekeres 9 frt 20 kr.

Használati utasítás mellékelve.

Egyedüli készítő és szétküldési forrártár:

P SERHOFER J. gyógszertára

Bécs, I. Singerstrasse 17.

Elterjedtségükénél fogva a labdacso a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánzatotnak, tehát mindenki csak P SERHOFER-fele vértisztító labdacsokat kerjen, s csak azok valódiak, a melyek dobozaiknál fedelen a piros szímben „P SERHOFER” kézirása látható.

Legnagyobb nyeremény

legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZEKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

1	100000
1	400000
1	200000
2	100000
1	90000
1	80000
1	70000
2	60000
1	40000
5	30000
1	25000
7	20000
3	15000
31	10000
67	5000
3	3000
432	2000
763	1000
1238	500
90	300
3170	200
3900	170
4900	130
50	100
3900	80
2900	40

50,000 ny. és jut. összesen **13.160,000**

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél

Nagyon sok szerencsések lettek általunk. Öt millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legszeletűsabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem-sokára újból kezdett vevői.

100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegy **fele nyar** a mellékelt sorsolási jegyek kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat **állami felügyelet alatt áll.**

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:

egy nyolczad frt	—75	vagyis	1.50 korona
egy negyed	1.50	3.—	—
egy fel	3.—	6.—	—
egy egész	6.—	12.—	—

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy a **pénz beküldése** ellenében küldjük szét. Hivatalos tervzet díjtalanul. Megrendeléseket kerünk, tekintettel arra, hogy a **nyereményhuzások** már augusztus hó 13. és 14-én lesznek, azonnal

bizalommal hozzáuk küldeni.

TÖRÖK A. és Tsa

BANKHÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték osztályai:

1. Váci-körut 4 a.
2. Múzeum-körut II.
3. Erzsébet körut 54.

Vasuti menetrend.

A-Lendva-Csáktornya.	A-Lendva-Z.-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p-kor d. e.	7 óra 30 p-kor d. e.
8 „ 54 „ este.	5 „ 40 „ d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 óra 52 p-kor d. e.	7 óra 37 p-kor d. e.
5 „ 30 „ d. u.	8 „ 44 „ este.

— Szivarka-hüvelyek. Valódi franczia és egyiptomi szivarka-hüvelyek eredeti gyári árban kaphatók Balkányi Ernő papirkereskedésében Also-Lendván.

STANDARD

életbiztosító-társaság

Edinburghban (Angolban)

Alapították 1825-ben.

Magyarországi fiók: Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 4. sz. (Standard-palota.)

Évi bevétel	30.000.000 korona
Vállalt nyereményrészek	170.000.000 korona
Vállalt nyereményrészek	240.000.000 korona
Hatálistól folyóan kifizetve	494.000.000 korona

A Standard kitényeiinek megvezetéséből előnyök: Készenlélen tartoznak. Akadályok nélkül. A kártyákon érvényben lévő összes díjtételek elmulasztásának, főtételeknek a teljesítésére a vállalatnak támaszkodhatatlanság. Feloldott levelek nagy lassaság mellett, egy év múlva ismét, Személyi kárhelyzetektől az utpökökkel roszsz.

Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.

HIRDETÉSEK

felvétetnek e lap kiadó-hivatalában.